
・むずかしい・解答用紙が見ずらい・研修の内容に対して難し
い

・テキストを読むだけの授業が多かった・レジメを用意してくれ
た講師の授業は聞きやすかった・ポイントが分かり難く通ってく
る意味があるのかと感じた・介護現場ではこういう事があって
それにはこう対応した等の現場ならではのケーススタディも織
り交ぜてくれると良いかも・施設での体験談などを交えて参考
になった・

テキストを読むだけの講師もいた・現場の話や受講生の個別
質問にも丁寧に答えていただきありがたかった・試験の出題傾
向の部分を力を入れて教えていただいて良かった・個性的な
講師でおもしろかった・「ジジババ」等の発言をした講師がいた
どうなのかと感じた

・講師によってやり方が違う場合があった・手本がないままいき
なりすすむことがあった・実際現場で行っているこたが学べて
良かった・もっと時間が欲しかった・

実施希望者なし

良かった  
83% 

ふつう   
17% 

講義について 

良かった 
60% 

ふつう 
30% 

期待して

いたもの

と違った 
10% 

演習（実技）について 

修了試験について 

分かりや

すかった 
84% 

ふつう 
8% 

分かりに

くかった 
8% 

講師について 

ちょうど

良い 
33% 

やや多

い 
38% 

時間に

対して多

い 
8% 

修了試験について（問題数） 



研修全般を通しての感想・要望等をご記入ください。

・祝日は休みにしてほしい

・駅から歩ける距離で良かった・移乗の演習等がやり難かった

・とてもありがたい金額です・他より安いので良かった・駐車場
が高い（でも4か月でだから）・受講料は格安ですが駐車料金は
…

・研修の質は低い・全体を通してやっていれば良いという講師と受講生の雰囲気があった・講師のモチベー
ションが低い　厳しいことを書いたがお世話になりました・受講生同士仲良く講義を受けられて良かったで
す今まで全く関わって来なかった世界ですが色々な介護についての知識が得られて良かった・少ない時間
で介護の基本を教えていただいてありがとう・仕事の関係でコースをまたいでの受講でした学んだことを活
かして仕事をがんばります・修了後も卒業生向けの勉強会等があれば嬉しいです・仕事をする上で勉強に
なりました・

・むずかしい・解答用紙が見ずらい・研修の内容に対して難し
い

よかった 
85% 

ふつう 
15% 

研修会場について 

（備品や会場までの来やすさ

等） 

安い 
92% 

ふつう 
8% 

受講料金について 

分かりや

すい 
25% 

ふつう 
58% 

分かりに

くい 
17% 

修了試験について 

（内容、出題形式） 

良かった 
92% 

ふつう 
8% 

スケジュールについて 

（曜日や時間帯） 


